10 класс

10-1. Вам предложены задания с выбором ответа (в каждом задании только один ответ правильный).

1. Какие  продукты  образуются при взаимодействии двух молекул хлористого этила с металлическим натрием:
1) бутан; 2) пропан и метан; 3) две молекулы этана; 4) 2-метил пропан.

 2. Какие нитропроизводные образуются в реакции взаимодействия пропана с азотной кислотой (парофазный метод):
1) нитроэтан, нитрометан;  2) 1-нитропропан; 3) 2-нитропропан; 4) 2-нитропропан, нитроэтан, нитрометан.

3. Из каких галогеналкилов можно получить бутен-2:
1) 2-метил-1-хлорпропан; 2) 2-хлорбутан; 3) 2-метил-2-хлорпропан; 4) 1-хлорбутан. 

4. Какой из реагентов можно использовать в химической реакции алкинов, чтобы отличить пентин-1 от пентин-2:
1) Br2;   2) НС1;  3) Na металлический; 4) уксусная кислота.

5. Какие конечные продукты образуются при специфическом окислении бутана (а) и бутена-2 (б): 
1) а. муравьиная, уксусная и пропановая кислоты, б. уксусная кислота;

2) а. масляная кислота, б. муравьиная и пропановая кислоты;

3) а. уксусная кислота, б. уксусная кислота;

4) а. муравьиная и уксусная кислоты, б. масляная кислота. 

6. Одновременно в растворе могут находиться ионы
1) Сu2+, Na+,  SO42–, ОН–;  2) NH4+, Na+, SO42–, CH3COO–;  3) Fe3+; Ca2+, OH–, F–;

4) Ag+, Zn2+, S2–, NO3–.

7. Плотность некоторого газа при нормальных условиях составляет 1,786 г/л. Молярная масса (г/моль) этого газа равна
1) 22;     2) 32;     3) 38;     4) 40.

8. Какая соль в растворе гидролизуются  и по катиону и по аниону
1) силикат натрия;  2) сульфид аммония; 3) ацетат калия;  4) хлорид меди (11).

9. Определить тепловой эффект (Q) реакции получения алмазов: СН4(г)  + О2(г)  =  С(алмаз) + 2Н2О(ж), если известны тепловые эффекты следующих реакций:
а) СН4(г)  + О2(г)  = СО2(г)  + 2Н2О(ж) + 890,3 кДж;

б) С(алмаз) + О2(г)  = СО2(г)  +393,5 кДж.
1) Q = –  496,8 кДж;   2) Q = – 1233,8 кДж;   3) Q  = + 496,6 кДж;   4) Q = + 1233,8 кДж.

10. Определите сумму коэффициентов в уравнении окислительно-восстановительной реакции, схема которой: KBr  +  H2SO4  +  K2Cr2O7 = Br2  + Cr2(SO4)3  +  Н2О  +  K2SO4
1) 29;     2) 32;     3) 7;     4) 21.

10-2. 

Вода океана замерзает при температуре -1,90С. Определить число растворенных частиц в 1 кг такой воды, если концентрация солей в ней составляет 3,5%, а понижение температуры замерзания, вызванное растворением 1 моль недиссоциированного вещества в 1000 кг воды, оставляет 1,860С.

10-3. 


С помощью какой (каких) реакции(й) можно разделить смесь алкинов – пентина -1 и пентин- 2. Напишите  соответствующие уравнения реакции.

10-4. 


Установлено, что соль А массой 5,0 г содержит 0,6 г углерода и 2 г металла Б. Металл Б может реагировать с большим избытком воды, образуя щелочной раствор. С данным раствором может реагировать газ, образующийся при прокаливании соли А. Определить соль А и металл Б, написать уравнения химических реакций.

10-5. 

Серебристо-серый металл Х сожгли на воздухе, получили твердое вещество желтого цвета Y, содержащего 58,9% элемента Х. После стояния вещества Y на воздухе в открытом сосуде выделился газ Z без цвета и без запаха. Другой кусочек металла Х поместили в раствор, содержащий соль элемента Q голубого цвета. Произошла бурная реакция, в результате которой выпал осадок вещества А. Полученный осадок А отфильтровали, высушили и растворили в разбавленной HNO3. Полученный раствор нагревали до полного разложения азотной кислоты, в результате чего образовались кристаллы синего цвета, содержащие 26,4% элемента Q. Определите вещества X, Y, Z, A, Q и напишите уравнения протекающих реакций.

